

矛盾“网”中解 邻里更和谐

太白湖新区打造特色网格服务品牌,引领基层治理新风向



社区调解小组上门调解。

本报济宁11月20日讯(记者 陈丹 通讯员 马健行) 太

白湖新区社会治理服务中心通过“需求在网格中发现、服务在

网格中开展、矛盾在网格中化解、纠纷在网格中调处”工作理念,推动基层治理能力水平不断提升。

“真感谢咱们的明理议事机制,化解了我们拖了很久的矛盾。”前不久,家住太白湖新区明德花园小区的史先生家中水管爆裂,由于他出差在外未能及时发现,导致家中出现严重积水,并且流水源源不断流向下一层。恰巧,住在史先生家楼下的李女士也不在家,使其家中沙发、橱柜、门框等出现严重浸泡。两家在协商赔偿方面存在分歧。“史先生承认赔偿责任,但他认为物业未能及时发现其家中爆裂的水管,也需要承担一定责任。对此物业并不认可。而李女士也很着急,找着史先生要说法,三方之间关系比较紧张。”明德花园党总支书记田加镇介绍,了解情况后,社区调解小

组上门勘察、调解。

“大家都是明事理的,只不过之前都陷在了情绪宣泄中。经过协商制定方案后,问题很快就解决了。”田加镇介绍,调解小组在安抚各方情绪后,邀请三方到明理议事厅协商制定了赔偿方案。

史先生说,感谢明理议事厅的存在,润物无声地化解了矛盾。“坐到明理议事厅里,看到‘明理’两个字,气愤就消解了一多半,也知道该理字当先,能心平气和地解决矛盾。”史先生、李女士、物业陈经理都对处理结果表示满意。

此外,在太白湖新区高校生活园区,由社区两委、网格员、物业、多网融合单位等多方力量组成的“拉呱团”也在调解邻里矛盾,促进社区和谐中发挥关键作用。“自2021年‘拉呱团’成立以来,已解决矛盾纠纷100余件。”高校生活园区党支部书记、居委

主任刘晓霜说。

在回迁社区登丰里,有矛盾纠纷的地方就有“蜜丰团”的身影。“前两天,A区的朱先生向物业反映家中厨房排水管道污水反涌,物业做了登记但处理并不及时。我们了解情况后,当晚找了通下水道的专业人员,但疏通效果并不好。随后,我们又联系了当时施工方,对朱先生家的管道进行了整修。”登丰里社区一名工作人员说,社区两委、网格员随后对全社区厨房排水管道进行了排查,对存在隐患的管道逐一进行了整修。

“明理议事厅”“拉呱团”“蜜丰团”等各具特色的基层治理品牌,在融洽邻里关系,促进和谐发展的同时,也把社区一个个温馨的小家庭串联成和睦的大家庭,有效提升了居民们的认同感、归属感和凝聚力。

党员冬训聚能量 以学促干强担当

“充电”赋能,许庄街道开展2023年度党员集中培训

本报济宁11月20日讯(通讯员 颜雨梦) 11月10日至12日,许庄街道举办2023年度党员集中培训,旨在加强基层党员队伍建设,增强党员队伍的生机活力,助推党员冬训展新貌、接地气、出实效。

开展党员培训是《中国共产党党员教育管理工作条例》和省市委、区党工委工作要求,更是党员干部学习理论、更新知识、提高素质的有效渠道和载体,对于统一思想、凝聚人心,提高基层党组织的凝聚力、战斗力起到积极作用。

许庄街道党工委副书记、办事处主任伍恩宇作开班动员

讲话并讲党课。他提出,希望全体党员做好党的政策的“宣讲员”、群众矛盾纠纷的“调解员”、服务群众的“贴心人”,坚持人民至上,紧紧依靠人民,不断造福人民,牢牢植根人民,形成勇往直前、无坚不摧的强大力量。

此次党员培训班为期3天,采取集中授课的方式进行。培训既聚焦学习贯彻党的二十大精神,又结合农村、城市社区当前工作实际,分别邀请专家教授为党员辅导弘扬优秀传统文化、消防安全知识讲座,社会治理等内容。

冬训课堂上,学员们认真

听、仔细记,既有深度的理论讲解,又有温度的互动,让大家从读理论到学理论,从学理论到懂理论,进一步凝聚思想力量,增强理想信念。“今后工作中,我将结合岗位实际,把学习到的理论知识转化为推进工作的强大动力。”一位党员说。

党员冬训是基层理论学习的“加油站”,是凝聚人心的有力载体。下一步,许庄街道将不断创新冬训工作模式,将冬训与街道工作深度融合,为广大党员提供营养丰富的“精神食粮”,进一步凝聚思想共识,明确前进方向,确保冬训工作走深走实。

提升心理素质 促进调压赋能

本报济宁11月20日讯(通讯员 徐留思) 11月16日,太白湖新区心理健康专班联合区党工委组织部邀请国家二级心理咨询师、国家高级健康管理师付永珍开展职场减压赋能心理健康讲座,机关党员干部50余人参加此次专题讲座。

讲座从何为心理入手,结合典型案例,从健康素养、认识压力、压力与动力、减压赋能四方面进行详细讲解。同时,结合自身实际,分析党员干部的压力源,讲述工作、生

活过程中遇到的问题及应对策略,亲切而富有感染力的讲述引起了在场党员干部的情感共鸣。

此次健康专题讲座,旨在更好地促进机关党员干部身心健康,培养乐观向上的心理素质,提升工作效率和生活品质。下一步,区社会心理服务体系将加大心理健康宣传力度,提高公众对心理服务的认知和接受度,提升公众心理素质和健康水平。

创新普法宣传 法治观更人心

太白湖新区开展“网格+法治”文艺演出进社区活动

本报济宁11月20日讯(通讯员 田荔枝) 近日,太白湖新区政法委与石桥镇在济南新村社区开展“网格+法治”文艺演出进社区活动。

活动现场,专业演出团队为居民带来了一场精彩纷呈的法治文艺演出。节目形式多样,包括戏曲、歌曲、小品、快板等,内容涉及民法典、防电信诈骗、反邪教等与居民生活息息相关的法律知识。演员们用生动的表演,将法律知识融入到节目

中,让居民在欣赏节目的同时,学到了实用的法律知识。

此次法治演出进社区活动得到了居民的一致好评。居民们纷纷表示,法治演出进社区活动非常有意义,它不仅提高了社区居民的法律意识,也促进了社区的和谐发展。通过这样的活动,我们学到了很多实用的法律知识,提高了法律意识,也感受到了法治的温暖和关怀。

下一步,区政法委将以

“满足居民群众法律需求”为出发点,继续创新普法宣传形式,持续精准对接社区、融合网格,积极引导居民群众尊法、学法、守法、用法,致力于打通新区法治建设工作“最后一公里”,努力营造新区法治社会建设浓厚氛围,让法治理念更加深入人心,着力提升新区居民群众法治获得感、满意度,为全面创建平安新区、法治新区、和谐新区贡献力量。



文艺演出进社区。